



OBEC POTŮČKY

V souladu s § 14 zákona č. 22/2004 Sb. o místním referendu a o změně některých zákonů v platném znění zveřejňuje informaci o tom, že dne 04.09.2024 bylo na Veřejném jednání Zastupitelstva obce Potůčky přijato usnesení č. 02/01M/24/13 o vyhlášení místního referenda z rozhodnutí zastupitelstva obce v tomto znění:

Zastupitelstvo obce schvaluje konání místního referenda v obci Potůčky k této otázce:

- 1) Souhlasíte s těžbou živce/živcových nerostů v katastrálním území obce Potůčky a jejím přilehlém okolí?**
- 2) Má obec Potůčky při výkonu své samostatné působnosti využít všech zákonných prostředků k faktickému zabránění těžby živce/živcových nerostů v katastrálním území obce Potůčky a jejím přilehlém okolí?**

Odůvodnění návrhu:

V katastrálním území obce Potůčky, konkrétně v povrchovém lomu na Pískové skále (na pozemku parc.č. 480/1 v k.ú. Potůčky, patřící České republice s právem hospodaření pro Lesy České republiky, st.p.) se ze strany státu plánuje těžba živce/živcových nerostů. Společnost KMK Granit, a.s., která by těžbu prováděla, k tomu vede řízení u Krajského úřadu Karlovarského kraje a Ministerstva Životního prostředí ČR. Těžba je plánovaná v rozsahu 100 000-200 000 tun ročně, a to po dobu 20 let.

Obec Potůčky nemůže v rámci výkonu své samostatné působnosti přímo zakázat či povolit těžbu, kdy o tom rozhoduje stát a jeho jiné orgány v tzv. přenesené působnosti, avšak může jako účastník takových řízení, správních řízení brojit námitkami proti povolení takové těžby a činit další zákonné kroky v rámci své působnosti.

Zastupitelé obce proto chtějí znát názor občanů na těžbu živcových nerostů v obci Potůčky a přilehlém okolí, když tato se bude dotýkat jejich života, kvality jejich života i budoucího rozvoje obce, který tím bude přímo i nepřímo ovlivněn. Proto se zastupitelé obrací na své občany, aby v místním referendu zvážili, zda s těžbou v oblasti katastrálního území Potůčky souhlasí či nikoliv a pokud nikoliv, aby zastupitelům obce, kteří jsou pro zabránění těžby, dali v tomto ohledu své stanovisko a pokyn k zastupování jejich zájmů a učinění veškerých legitimních kroků k zabránění těžby.

Zastupitelé, zvažujíc ekonomické výhody těžby (náhrady/kompenzace ze strany těžařské společnosti, nová pracovní místa) vs. nevýhody těžby (ekologická zátěž, devastace přírody, negativní dopad na životní prostředí, negativní dopad na kvalitu života občanů v obci, na návštěvnost a turistiku v obci), preferují především kvalitu života svých občanů, ochranu životního prostředí a zachování stávajícího přírodního a horského rázu katastru obce Potůčky a zachování obce Potůčky jako vyhledávané turistické lokality právě pro své specifické prostředí a doslova panenskou přírodu.

Zastupitelé vnímají, že v souvislosti s těžbou se předpokládá zvýšená emisní a hluková zátěž pro obyvatele a návštěvníky obce Potůčky ovlivňující negativně kvalitu jejich života. Lze očekávat zvýšené nároky na stávající dopravní infrastrukturu. Lesní cesty nejsou přizpůsobeny tak silné dopravě a zátěži, kterou si těžba vyžádá. Dojde k omezení užívání velké části lesa, který nyní slouží k odpočinkovým aktivitám a občané jich hojně využívají (sběr hub a dalších plodin). Uvedené může mít i negativní vliv na turistiku a návštěvnost obce Potůčky, která je právě pro obec Potůčky specifická a přináší do pokladny obce Potůčky značné prostředky, z nichž obec Potůčky financuje řadu projektů sloužících občanům a návštěvníkům obce Potůčky. Bez turistů a návštěvníků upadne podnikání v obci. Otevření lomu a těžba může mít rovněž negativní vliv na ceny nemovitostí.

Stanovení dobývacího prostoru na výhradním ložisku Potůčky by výrazným a přímým způsobem mohlo omezit urbanistický a stavební rozvoj obce. Nepřímo by pak ovlivnilo i její rozvoj demografický, hospodářský a sociální. Jedná se především o omezení územního rozvoje obce jako celku, včetně možnosti vymezit v územním plánu nové rozvojové plochy, vytvářet podmínky pro nové investory, zvyšování počtu obyvatel a zkvalitňování podmínek bydlení a služeb pro ty stávající etc.

Zastupitelé obce jsou tak proto, aby byly učiněny veškeré možné legitimní kroky v rámci pravomocí obce k zabránění těžby. Nicméně dávají tímto prostor svým občanům se k této otázce vyjádřit v rámci vyhlášeného místního referenda a spolupodílet se tak na rozhodování o tom, zda těžba bude akceptována či bude proti ní brojeno.

Odhad nákladů spojených s provedením místního referenda – 25. 000,-Kč.

Odhad nákladů na realizaci rozhodnutí přijatého v místním referendu - cca do 1.000.000,- Kč, kdy odhad je orientační/hrubý a výše bude ovlivněna počtem řízení, která těžařská společnost či státní orgán povede a vůči nimž bude muset být brojeno formou podávání námitek, vyjádření, stížností, žalob i nutností zpracování odborných posudků, znaleckých posudků apod. (kdy např. náklady na právní zastoupení budou hrazeny dle vyhl.č. 177/1996 Sb. v platném znění, tzv. Advokátní tarif, soudní a správní poplatky budou hrazeny dle zákona č. 549/1991 Sb. o soudních poplatcích, zákona č. 634/2004 Sb. o správních poplatcích apod., znalecká činnost s odkazem na vyhl. č. 504/2000 Sb. ve znění novely 370/2022 Sb. o znalečném apod.). Způsob úhrady nákladů z rozpočtu obce.

Území na němž se konání místního referenda navrhuje: celé katastrální území obce Potůčky.

Vyhlášení místního referenda bude provedeno v souladu s § 14 zák. č. 22/2004 Sb. dne 4. září 2024 zveřejněním na úřední desce a na webových stránkách obce.

Datum konání místního referenda bylo Zastupitelstvem obce Potůčky stanoveno v termínu konání voleb do Zastupitelstva Karlovarského kraje, které se uskuteční: 20. září 2024 a 21. září 2024.
Dne 20. září 2024 od 14:00 hodin do 22:00 hodin, dne 21. září 2024 od 8:00 hodin do 14:00 hodin

Odměnu pro místní komisi pro konání místního referenda schvaluje zastupitelstvo ve výši 3500,-Kč hrubého pro předsedu komise 2500,-Kč hrubého pro člena komise.

V Potůčkách dne 04.09.2024

Vlastimil Ondra
starosta obce, v.r.



Zveřejněno na úřední desce: 04.09.2024
Sejmuto z úřední desky :